



Ломоносовский Районный Вестник

Газета совета депутатов и администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области

№ 31 (778) 18 августа 2014 года

телефон/факс 423-08-87

lomonosovpress@mail.ru

www.lomonosovlo.ru



Большое новоселье в Малом Карлино

Для 46 жителей деревни Малое Карлино Виллозского сельского поселения это лето стало поистине звездным. Иначе говоря – счастливым. Они получили новое жилье. Ключи от квартир в современном доме вручили представителям девятнадцати семей.

Виллозское сельское поселение в прошлом году вошло в региональную адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 гг.», в которой участвуют 22 муниципальных образования из 221 МО, входящих в состав Ленинградской области.

...Дыры в полу, в которые лезут крысы, дожди, бегущие сквозь потолок, отключающиеся то вода, то свет – все эти «радости» годами были обычными для жителей двух бараков в Малом Карлино. Их жилье еще 8 лет назад было признано аварийным, но о новом доме 19 семей, проживавших в этих коммуналках, только мечтали. Слишком уж дорогое, хлопотное, неподъемное дело было – вступить в соответствующую программу. Однако глаза боятся, а руки делают; и депутатами Виллозского сельского поселения вместе с администрацией решено было-таки взять на себя труд по строительству нового жилья для своих бедствующих граждан.

Всю непосредственную работу по оформлению документов для вхождения в программу по расселению аварийного жилья (а это – просто гора, «Монблан» из бумажки) взяла на себя начальник экономического отдела местной администрации Любовь Васильевна Барышева. Много и толково помогла ей в областном комитете по строительству. Благодаря этим усилиям и решимости местного депутатского корпуса в прошлом году поселение вошло в госпрограмму «Пере-

селение граждан из аварийного жилищного фонда». И завертелось...

«Первая лопата», как сказал руководитель компании – застройщика (ЗАО «Содружество») Владимир Иванов, была взята в августе 2013 года, в июне дом был сдан. Сдан точно в срок, без опозданий и проволочек. Причем, вокруг была полностью обустроена территория: ограждение, асфальт, газоны, сосенки по периметру, парковка, детская площадка по особому проекту. И 5 августа жильцам из бараков уже вручали ключи.

На церемонии вручения присутствовали председатель комитета по строительству Ленинградской области Виталий Жданов, исполняющий обязанности главы администрации Ломоносовского муниципального района Василий Хорьков, глава администрации Виллозского сельского поселения Виталий Козырев, депутаты и, конечно, счастливые новоселы. Перед началом церемонии многочисленная детвора осваивала новую детскую площадку, которая будет полезна не только для малышей, но и для ребят постарше, а взрослые с волнением ждали торжественного момента.

Каролина, одна из жительниц, жила в бараке 15 лет. Рассказала, как там жилось, с крысами и провалеными полами. Своей новой квартиры еще не видела: «Хочу сделать себе сюрприз...» – и даже заплакала. Слишком уж невероятное для нее событие. И не

одна она стояла здесь с глазами «на мокром месте»: все так намутились в старом доме, что поверить в близкое счастье было просто трудно.

19 семей, 46 человек переедут в ближайшие дни в две трехкомнатные, пять «двушек» и двенадцать однокомнатных квартир. Квартир качественных, просто набитых современными технологиями. Еще одна семья из этих домов – многодетная – уже получила пятикомнатную квартиру по другой госпрограмме; и тоже, как отметил глава администрации поселения, благодаря настойчивости местных депутатов.

Глава местной администрации Виталий Владимирович Козырев предоставляет слово своему тезке – председателю комитета по строительству Ленинградской области Виталию Владимировичу Жданову. Он сообщил, что сейчас в области признаны аварийными 1150 домов. В этом году расселится 168 из них. Будут сданы 39 новых домов, новые квартиры уже до конца года получат 1140 семей. В региональной адресной программе участвуют 22 муниципальных образования.

О том, как обстоят дела с расселением ветхого жилья в Ломоносовском районе, рассказал и.о. главы районной администрации Василий Яковлевич Хорьков. На начало года в аварийном фонде в районе проживало 360 человек, больше всего в Низинском и Большеижорском поселениях. Все поселения, в которых имеется аварийное жилье, участвуют в государственной программе «Пе-



реселение граждан из аварийного жилищного фонда». В ближайшие два года все жители из аварийного фонда справят новоселье.

В этом году в Низинском сельском поселении в новые квартиры вселятся 118 человек, сейчас жилье получают 46 жителей деревни Малое Карлино. Активно строится дом в Аннинском сельском поселении, куда переедут 37 жителей. За два предыдущих года было предоставлено жилье 177 жителям из поселка Лебяжье, деревень Гостилицы и Аннино. В пяти поселениях района аварийного жилья нет, поэтому они не участвуют в этой программе.

Руководитель компании-застройщика Владимир Федорович Иванов поздравил жителей и добавил, что остальные квартиры в новых домах активно прода-

ются; причем, на 85% – по ипотеке. А Виталий Владимирович Жданов к слову напомнил, что в правительстве области существуют и программы поддержки ипотеки, и еще 6 программ по поддержке жилищного строительства, и призвал активнее в них участвовать.

Жители получили связки ключей и тут же отправились – кто впервые, а кто уже и не раз – знакомиться со своими новыми квартирами. В ближайшие дни им предстоят немалые, но такие приятные хлопоты по переезду. Ведь старые бараки вскоре будут снесены. «Приглашайте на новоселье!» – напутствовал жителей Виталий Владимирович Козырев. «Обязательно пригласим!» – отвечали ему.

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора



Актуально

Здоровье как показатель качества жизни

В рамках партийного проекта «Единой России» под названием «Качество жизни. Здоровье» на базе Ломоносовской межрайонной больницы им. заслуженного врача России И.Н. Юдченко состоялась конференция, в которой участвовала медицинская общественность, руководители районной администрации, депутаты первого и второго уровней. Возглавляла работу конференции Татьяна Тюрина, доктор медицинских наук, профессор, главный кардиолог Ленинградской области.

Как сообщила руководитель обновленного проекта «Качество жизни. Здоровье» Татьяна Тюрина, в настоящее время этот проект объединил все проекты, касающиеся здравоохранения. Сегодня в его рамках осуществляется мониторинг и координация в регионах таких важных направлений, инициированных партией «Единая Россия», как профилактическая деятельность и повышение доступности специали-

зированной медицинской помощи («Здоровые сердца»), «Земский врач», модернизация здравоохранения, развитие санитарной авиации и других направлений охраны здоровья граждан Российской Федерации.

На конференции обсуждались различные вопросы здравоохранения района: итоги реализации государственной программы здравоохранения, начатой в 2011 году; проблемы и нужды ме-

дицинских учреждений на местах; решение кадровых вопросов и многое другое. Подробные доклады о состоянии здравоохранения в районе сделали заместители главного врача Ломоносовской МБ Людмила Бычкова и Юлия Штокерт. Результаты обсуждения в виде протокола переданы на рассмотрение Правительства Ленинградской области.

Текст и фото: Надежда КИР ДЕЕВА



Ленинградская область представит свои достижения на выставке «Агрорусь»

С 23 по 31 августа на территории выставочного комплекса «ЛЕНЭКСПО» пройдет 23-я Международная агропромышленная выставка-ярмарка «Агрорусь-2014».

Ожидается участие 1300 компаний и фермерских хозяйств из регионов России, стран ближнего и дальнего зарубежья: Белорусии, Молдовы, Польши, Финляндии, Китая, Германии, Турции и др.

Ленинградская область с 26 по 29 августа представит коллективный стенд муниципальных районов и отдельных предприятий общей площадью 3 000 квадратных метров.

Также на открытой территории будет организован рыбный рынок, ярмарка «Дары земли Ленинград-

ской» и выставка сельскохозяйственных животных.

Праздник «День Ленинградской области и Санкт-Петербурга» на выставке «Агрорусь – 2014» состоится 28 августа. Для специалистов отрасли подготовлена насыщенная деловая программа.

Открытие «Дня Ленинградской области и Санкт-Петербурга» пройдет на большой сцене с 13-00 до 13-30.

Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области

Ленинградская область введет дополнительные льготы на оплату взносов по капремонту

Правительство 47-го региона осенью этого года внесет на рассмотрение в региональный парламент законопроект о компенсации половины стоимости взноса на капитальный ремонт малообеспеченным категориям жителей многоквартирных домов. Об этом заявил вице-губернатор по ЖКХ и ТЭК Юрий Пахомовский.

«Льготу получают те, кто имеет среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в Ленинградской области», – добавил вице-губернатор. Сейчас этот вопрос детально прорабатывается профильными ведомствами администрации 47-го региона.

В 2014 году размер взноса по капитальному ремонту в Ленинградской области составляет 5,55 рублей с квадратного метра общей площади квартиры. На взнос распро-

страняется та же система льгот, что и на оплату других коммунальных услуг.

Например, если сумма платежей за жилищно-коммунальные услуги превышает 22% от совокупного дохода семьи, оформляется бюджетная субсидия. С 1 мая взнос за капремонт учитывается при подсчете объема платежей за жилищно-коммунальные услуги.

Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области

«Горячая линия» Уполномоченного по правам человека в Ленинградской области

22 августа с 10.00 до 16.00 Уполномоченный по правам человека в Ленинградской области Сергей Шабанов проводит «горячую линию» по вопросам соблюдения трудовых прав инвалидов.

Граждане, имеющие инвалидность и желающие работать согласно индивидуальной программе реабилитации, могут сообщить о проблемах, возникших при трудоустройстве, по номеру 8(812) 916-50-63

В рамках «горячей линии» Вы можете оставить жалобу на отказ в трудоустройстве, несоответствие нормам созданного индиви-

дуального рабочего места, нарушения работодателем условий труда, а также на бездействие государственных органов, осуществляющих надзор и контроль за соблюдением трудового законодательства.

Пресс-служба Уполномоченного по правам человека в Ленинградской области

Прямая телефонная линия с губернатором Ленинградской области

18 августа губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко в течение часа, с 16.00 до 17.00, будет лично принимать телефонные звонки от жителей региона.

Общение проходит в формате видеомоста. Для ответов на вопросы приглашены главы администраций муниципальных районов Ленинградской области, которые общаются с губернатором и жителями региона в режиме видеоконференции.

Номера телефонов: 006 - набирается со стационарного телефона, расположенного в Ленинградской области. Звонок со стационарного телефона бесплатный. +7 (81361) 315-01 – звонок платный. Стоимость определяется

по тарифу, установленному оператором связи.

Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области

ИНФОРМАЦИЯ КОМИТЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ

Комитет социальной защиты населения администрации муниципального образования Ломоносовский муниципальный район информирует об открытии с 20 августа 2014 года дополнительных пунктов продаж, расположенных по адресам:

1. Санкт-Петербург, Дачный проспект, д.33 кор.1 (тел. 8-812-756-62-31).

Рабочие дни: понедельник – суббота с 10:00 до 19:00, без обеда.

Выходной день: воскресенье.

2. г. Ломоносов, ул. Жоры Антоненко, д.6 кор.1 (тел.8-812-453-50-34).

Рабочие дни: вторник – суббота с 10:00 до 18:00,

обед с 14:00 до 15:00. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

Данные пункты будут осуществлять только продление единых социальных проездных билетов.

СООБЩАЕТ МИФНС РОССИИ №8

На сайте Федеральной налоговой службы заработал новый Интернет-сервис «Информационные стенды»

Теперь с информацией на стендах в налоговых инспекциях страны можно ознакомиться онлайн. Не посещая налоговую, достаточно зайти на сайт ФНС России, выбрать сервис «Информационные стенды», указать нужный регион и свою инспекцию, определить реквизиты которой также поможет сервис.

Для удобства пользователей вся информация делится на следующие категории: организационно-распорядительная информация, государственная регистрация, порядок учета физических лиц, порядок представления налоговых деклараций, порядок оформления платежных документов, регистрация ККТ, местные на-

логи, налог на доходы физических лиц. Например, если граждане захотят узнать, как заполнить налоговые декларации, сервис предложит скачать шпаргалку, в которой есть налоговый календарь за 2014 год, правила заполнения кодов бюджетной классификации (КБК), а также список операторов электронного документооборота, через ко-

торых можно сдать отчетность.

Сервис «Информационные стенды» размещен на сайте ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Электронные сервисы».

Начальник Межрайонной ИФНС России № 8 по Ленинградской области Е.Б. ПРУДНИКОВА

Как формируются пенсионные накопления в 2014 году?

В 2014 году все страховые взносы на обязательное пенсионное страхование (ОПС), уплачиваемые работодателями за своих работников, направляются на формирование страховой пенсии, т.е. индивидуальный тариф страховых взносов на страховую часть составляет 16%, на накопительную пенсию – 0%.

В соответствии с Федеральным законом № 351-ФЗ для граждан 1967 года рождения и моложе, ранее подавших заявление о выборе управляющей компании или переходе в НПФ и таким образом выбравших тариф страховых взносов – 10% на страховую часть и 6% – на накопительную часть, в 2014 году индивидуальный тариф составляет 16% на страховую часть, у таких застрахованных лиц в 2014 году формируются пенсионные права в большем объеме на страховую пенсию. Обращаем внимание, что страховая пенсия, на которую в 2014-2015 годах направляются все страховые взносы, гарантируется и ежегодно увеличивается государством минимум на уровень инфляции. То есть страховая пенсия полностью защищена от инфляции. Сегодня ее средний размер уже превысил 11500 рублей.

Страховая пенсия растет быстрее, чем накопительная. Точно так же происходит и с пенсионными правами граждан, которые сегодня формируют будущую пенсию. Увеличение страховой пенсии за последние годы в два раза выше, чем средняя доходность от инвестирования пенсионных накоплений в негосударственные пенсионные фонды, которая даже ниже инфляции.

По итогам 2004-2012 годов реальный прирост пенсионных накоплений в негосударственных пенсионных фондах ниже уровня инфляции за данный период. В двадцати самых крупных негосударственных пенсионных фондах, в которых сосредоточено более 70% пенсионных накоплений, средний показатель прироста составил от 2% до 8,3% в год при среднем показателе уровня инфляции за

этот период – 9,65% в год. Происходит фактическое уменьшение пенсионных накоплений. Обесценивание пенсионных накоплений прямо влияет на реальный размер накопительной пенсии.

Доходность пенсионных накоплений зависит исключительно от результатов их инвестирования негосударственными пенсионными фондами и управляющими компаниями, т.е. могут быть и убытки. Страховая пенсия – это ответственность государства. Накопительная пенсия – это ответственность частных компаний, подверженных конъюнктурным изменениям рынка и риску убытков и банкротства в результате плохого управления.

Ранее сформированные пенсионные накопления по-прежнему инвестируются управляющими компаниями или НПФ и выплачиваются гражданам в полном объеме с учетом инвестиционного дохода, когда гражданин получает право выйти на пенсию и обращается за ее назначением. За период с 1 июля 2012 года (вступление в силу Федерального закона № 360-ФЗ**) по 1 августа 2014 года Пенсионным фондом РФ более 163 тыс. пенсионерам, проживающим в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, из их средств пенсионных накоплений одновременно было выплачено более 1 225,7 млн. рублей.

Добровольные взносы, которые были уплачены гражданами в рамках Программы государственного финансирования пенсий и уплачиваются в текущем году, включаются в средства пенсионных накоплений и инвестируются. Средства, поступившие до

1 июля 2013 года, переданы в управляющие компании или НПФ.

Суммы дополнительных страховых взносов, уплаченные во 2-м полугодии 2013 года и в 2014 году, взносы софинансирования за 2013 год, поступившие от государства в 2014 году, не переданы в УК и НПФ и инвестируются ПФР. При обращении гражданина в Пенсионный фонд РФ за назначением накопительной части трудовой пенсии (с 2015 года накопительной пенсии) данные средства выплачиваются одновременно или учитываются при назначении накопительной части трудовой пенсии (срочной выплаты). Если же страховщиком является НПФ, то по заявлению пенсионера НПФ направляет в Пенсионный фонд РФ соответствующую заявку, и деньги для выплаты передаются в НПФ.

В соответствии с решением Правительства РФ те же правила формирования пенсионных прав застрахованных лиц будут реализованы и в 2015 году.

*Федеральный закон от 4 декабря 2013 года № 351-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования в части права выбора застрахованными лицами варианта пенсионного обеспечения»

**Федеральный закон от 30 ноября 2011 года № 360-ФЗ «О порядке финансирования выплат за счет средств пенсионных накоплений»

С выездом на место

Нуждающимся в жилье выделены участки

25 июля в Ропше состоялось выездное заседание комиссии по вопросам бесплатного предоставления в собственность граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории МО Ломоносовский муниципальный район.

Событие это для сотрудников комитета по управлению муниципальным имуществом (КУМИ), которые непосредственно занимаются оформлением документов для выделения участков, – рядовое, а вот для самих граждан, получающих участки для строительства собственного дома, – настоящему праздничное. Тем, кто в Ропшинском поселении пять лет ждал этого события, сообщение о грядущем мероприятии стало неожиданным подарком, которого уже и ждать почти перестали. Одна из очередников по имени Галина так и сказала: «Ошарашили!». Ей, живущей в одной квартире с родителями, сестрами, братьями и племянниками, как воздух нужно свое жилье. Тем более что на заседание комиссии Галина пришла в новом статусе – супруги; их свадьба с Вячеславом состоялась буквально два дня назад. Вот такой замечательный свадебный подарок получили ропшинские молодожены! Дом построить собираются быстро, тем более что молодой муж работает в строительной фирме.

В Ропшинском поселении на очереди стояла 91 семья, на момент окончания заседания комиссии не обеспеченных земельными участками осталось 62 человека. В ходе подготовки поселением Правил землепользования и застройки была проведена инвентаризация земель, и в границах поселка Ропша сформирован земельный массив, пригодный для размещения жилищной застройки. По границам массива проложены все необходимые коммуникации, что является большим плюсом для будущих застройщиков. На заседании комиссии получены согласия на получение земельного участка в поселке Ропша от 22 очередников, 2 из которых – многодетные семьи.

Кроме того, на заседании комиссии обеспечены земельными участками 4 многодетных семьи из Гостилицкого и Кипенского сельских поселений.

Специалисты КУМИ в составе комиссии работали споро и четко. Люди заходили, выбирали на плане участки, заполняли документы. Первыми два участка получили многодетные семьи Ирины Заплетинной и Светланы Руснак. Тем самым льготная очередь из девяти ропшинских многодетных семей была закрыта. Многодетные семьи, проживающие в Кипенском сельском поселении, дали согласие на получение земельных участков в д. Глухово, а на очередном заседании, которое состоится в августе, еще 3 семьи будут обеспечены земельными участками. Таким образом, 11 многодетных семей, изъявившие желание на получение земельного участка, проживающие на территории Кипенского сельского поселения, будут иметь возможность начать строительство собственного жилого дома.

Всего в Ломоносовском районе стояли на очереди 201 многодетная семья; на 1 августа 78% из них обеспечены участками.

Как рассказала нашей газете ведущий специалист КУМИ Валентина Васильевна Вихрова, всего в Ломоносовском районе с момента принятия областного закона №105-оз поступило 1750 заявлений на получение земельного участка, из них 201 от многодетных семей. За время действия закона выделено 408 участков, из них 137 многодетным семьям. Особенно успешно работают в Гостилицком сельском поселении, где желающих получить земельный участок было более 100 человек. Местная администрация Гостилицкого сельского поселения была первой, кто подготовил пла-

нировочную документацию на достаточно крупный массив площадью 12 га, на котором разместилось 80 земельных участков. Всего жителям Гостилицкого сельского поселения предоставлено 92 участка. На очереди там осталось только 9 человек, для которых формируется массив в границах д. Гостилицы.

Хорошо работают в Оржицком поселении, где для жителей выделено 69 участков в д. Ильино, в очереди еще состоит 16 человек, для них местная администрация уже разрабатывает планировочную документацию на земельный массив в д. Вильповицы. Оржицкое сельское поселение одно из трех поселений района, а это еще Аннинское и Ропшинское поселения, где все многодетные семьи, подавшие заявления на получения земельного участка, ими обеспечены. Многодетным семьям в д. Большие Томики Аннинского сельского поселения предоставлено 19 земельных участков, а в Ропшинском поселении – 9. Очень хорошие показатели обеспеченности земельными участками многодетных семей по Горбунковскому и Пенниковскому сельским поселениям – 17 и 13 участков соответственно, в Лебяженском городском поселении сформирован массив в д. Коваша, где многодетные семьи получили 13 земельных участков. На территории Копорского и Лопухинского поселений также подготовлены массивы в д. Ивановское, д. Забородье, д. Лопухинка. В этих поселениях все очередники будут обеспечены земельными участками. На август запланировано выездное заседание Комиссии в Лопухинское поселение, где гражданам будут предложены 50 земельных участков. Единственное поселение в районе, на территории которого не предоставлен ни один



участок – это Русско-Высоцкое сельское поселение. 96 жителей поселения, из них 9 многодетных семей ждут получения земельного участка. Как сообщила глава поселения и администрации Лариса Ивановна Волкова, сейчас уже произведена инвентаризация земель, заключен договор на проект планировки территории. Как только документы будут готовы, будут выделены более 100 участков.

Конечно, в соответствии с областным законом 105-оз приоритетным направлением является обеспечение земельными участками многодетных семей, но в настоящее время в очередности стоит 1271 заявитель, которые не относятся к льготной категории граждан. Наиболее затруднительное положение сложилось в Горбунках, где для удовлетворения 290 заявлений требуется массив более 30 га, которого просто нет. Правда, там нашли-таки возможность дать участки 17-ти многодетным семьям. Трудно и в Кипени (144 заявления), где в самом начале процесса выделили массив 9 га для тогда еще не разведенной по поселениям районной очереди, а теперь с трудом,

но находят 20 участков для местных жителей. Сложная ситуация в Аннинском и Низинском поселениях, где довольно много обращений – 158 и 118 соответственно. В Низинском поселении при очереди в 130 человек нашли возможность сформировать массив в д. Владимировка из 6 участков для многодетных, но еще для шестерых участки нужно изыскать.

В целом за последние два года намечается положительная динамика в ходе реализации областного закона от 14.10.2008 № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области». Как было отмечено председателем комитета по управлению государственным имуществом Правительства Ленинградской области на состоявшейся на прошлой неделе видеоконференции, по результатам работы за полугодие у Ломоносовского района лучшие в области показатели обеспеченности земельными участками многодетных семей.

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора

Рабочая поездка в Ропшу

Ропшинское поселение было очередной территорией, куда по графику состоялся выезд руководителей и специалистов районной администрации.

На этой территории поводов и для радости, и для огорчения хватает. Первое и самое тяжелое впечатление – недостроенные очистные сооружения в Яльгелево. Красивая желтая коробка издали смотрится просто здорово, а вблизи – это заросшие травой по пояс стены. Но на охрану объекта денежки, тем не менее, каплют, и немалые. Инвестора для их достройки ищут постоянно и настойчиво, предлагают солидные бонусы, но пока – не свершилось.

Школа в Яльгелево только готовилась к грядущему ремонту, что, кстати, возмутило на тот момент и.о. главы администрации Василия Яковлевича Хорькова: «Ушел в отпуск директор – должен

остаться и работать завхоз, нечего завхозу летом в отпуске делать! Сдали школу – тогда гуляйте. Нельзя ремонты до последнего откладывать!». Мы увидели заросшие травой двор и спортплощадку. Забор здесь фрагментарный: «Местные воруют!», на новые окна обещали дать деньги спонсоры, да вот на момент нашей поездки средства не поступили.

Зато глаз и душа отдыхают на территории детского сада в Яльгелево: аккуратные, подстриженные газоны; цветы везде, где можно, даже на перилах; новые навесы, идущий полным ходом ремонт в помещениях. Заведующая Елена Николаевна Левашова отмечает: «Нам много помогает администрация поселения!»

Котельная в Яльгелево огромная. Межсезонный ремонт в ней идет полным ходом. Ремонт, как доложила ее заведующая Людмила Яковлевна Мордовина (20 лет в этой должности!), идет профилактический, капитальный не требуется. Горячая вода в поселке будет.

А в Ропше – как не полюбоваться идущей сразу за школой стройкой? Огромный котлован, краны – здесь активно строятся долгожданный детский сад на 155 мест, с бассейном. Коробка, как обещает прораб, будет готова к Новому году.

Угольная котельная за школой доживает свои последние сезоны. Вид у старых котлов – хоть фильмы про 19-й век снимай, 40 лет на службе, но зато работают! Бригада по ремонту котлов в составе заслуженных рабочих Александра Опарина, Николая Арефьева и Арнольда Вайна непременно приведет котлы в готовность к новому сезону. А потом в строй войдет новая газовая котельная для школы и нового садика.

Еще одна старина – трехвековой дом у газовой котельной в Ропше, бывший каретный двор, где расположились обслуживающие котельную. Рядом – высокая железная труба, грозно наклонилась над котельной. Ее удерживают два троса из трех. Федор Михайлович Егоров, и.о. главы администрации поселения, утверждает: «Не наша труба, три года письма пишем», а председатель комитета по ЖКХ, строительству и архитектуре Юрий Алексеевич Григорьев утверждает: «Во-



прос на контроле!». Побystрее бы только контролировали, от греха подальше!

Есть примеры и плодотворной инициативы граждан: вот в доме № 45 настало время сделать ремонт подъезда – местная администрация закупила краску, шпатель, инструменты, а жильцы отремонтировали подъезд сами.

В Глядино буквально на днях закончилась газификация поселка. Провели 9 километров распределительного газопровода, по региональной программе развития села. Жителям предоставят субсидии для проведения газа в дом. Следующая на очереди на газификацию деревня Коцелово и жилой массив в Яльгелево, администрация уже готовит документацию.

Последнее место, куда проехали руководители районной и местной администрации – Глядинский пруд, один из источников реки Шингарки. Ледяное озерцо лежит в высоких берегах, от него вниз в овраг вырывается бурный

поток. Рядом в густой траве стоит крошечное строение насосной станции. Насос, подающий воду в Глядино, требует замены, так же, как и водопровод еще советских времен. Но все это хозяйство имеет несколько запутанную историю владения – ЛЭК, КУМИ, ЛР ТЭК? И поселение, как объясняет исполняющий обязанности главы местной администрации Ропшинского СП, не может вступить в программу по реконструкции этого водозабора.

Завершается выезд, как обычно, приемом населения по личным вопросам, который ведут сразу несколько специалистов и руководителей служб района. Вопросы традиционные практически для любого поселения: земля и жилье. Специалисты вместе разбираются, советуют, разъясняют. Все-таки эта практика выездных совместных приемов граждан – полезное дело.

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора



Яркий мир



Большой Летний Приз

10 августа в Ропше состоялись скачки «Большой Летний Приз» на Кубок Главы Ломоносовского района.

В истории развития конного спорта в Ломоносовском районе Кубок Главы на скачках разыгрывался уже в одиннадцатый раз. Причем, все эти скачки проводились на скаковом круге конезаводы «Ковчег». А вот сам «Ковчег» недавно приобрел совершенно новый статус: племенного конного завода. Есть чем гордиться: конных заводов на всём Северо-Западе России всего два – знаменитый еще с советских времен конезавод «Вологодский» и фермерское хозяйство в Ломоносовском районе. 1 июля свидетельство Министерства сельского хозяйства было вручено «Ковчегу» вице-губернатором Ленинградской области Сергеем Яхнюком. Об этом событии наша газета писала в номере от 14 июля.

Более 10 лет опыта этих скачек – это уже серьезно. За эти годы вырос уровень всадников, опыт тренеров, уровень воспитания лошадей. И участников, и зрителей становится всё больше: приезжают семьями, с детьми. Это, конечно, радует организаторов, которые видят одной из главных задач конных соревнований пропаганду конного спорта, формирование утерянной культуры общения с лошадьми, привлечение в конный спорт юного поколения.

Среди почетных гостей скакового праздника в этом году был президент Союза фермеров Ленинградской области и Санкт-Петербурга Александр Быков.

В этот день провели шесть скачек. Призы разыгрывались среди чистокровных лошадей арабской породы, среди легкоупряжных лошадей, скаковых лошадей смешанных пород и пони. Обычно главный приз скачек разыгры-

вается среди самых быстрых, самых подготовленных скаковых лошадей – в скачке фаворитов.

В этой скачке принимали участие 7 лошадей. Скачка предстояла сложная, зрелищная, напряженная, тем более что организаторы устроили уже по традиции семинар по тотализатору, то есть, можно было делать ставки и выигрывать. Надо сказать, что зрители весьма и весьма активно участвовали в этом мероприятии. Лошади – изумительно красивые животные с романтическими именами – Лангория, Зефир, Панночка Руби, Гайратлы, Лолита, Булана, Марта. И всадницы – юные, красивые девушки в разноцветных атласных камзолах. Короче, зрелище, достойное всяческого внимания. Всё это сорвалось с места и понеслось со страшной скоростью мимо трибун, мимо полей... То одна, то другая лошадь обгоняла соперников, но довольно быстро лидером стали Панночка Руби с Марией Гришиной, которые так и не уступили лидерство до конца гонки. А вот за второе и третье место гонка была серьезной. В результате вторым стал конь Зефир под седлом Алисы Аракелян (обе лошади из КСК «Ковчег»). Третьей пришла серая полукровка Лангория из КСК «Талант» с всадницей Марией Гусаровой.

Победительница Панночка Руби – рыжая кобыла англо-арабской породы, скакала на ней 13-летняя Юлия Гришина, средняя дочь владельцев «Ковчег» четы Гришиных. Юлия – член сборной России по пони-спорту. Ее успеху удивляться не приходится: в седле чуть ли не с рождения, как и все три дочери Гришиных. Как сказал ее папа, «Юльке

годик исполнился, когда был первый заезд на Кубок Главы района. А теперь она выиграла!».

К кубку прилагался приз в 25 тысяч рублей и нарядная розетка для лошади. За второе место в этой скачке приз был 15 тысяч, за третье – 10 тысяч рублей.

Мне давно хотелось задать хозяевам «Ковчег» несколько вопросов. Во время соревнований им было явно не до этого, а на следующее утро Олег уже сидел за рулем машины, везущей в Москву лошадь Претти Гёрл и ее всадницу Аню Дружинину. Обе должны в течение месяца готовиться к скачкам на Московском ипподроме. И пока машина стояла в пробке, водитель охотно ответил на мои вопросы.

– Как вы видите будущее «Ковчег» в связи с его новым статусом племенного завода?

– Ближайшая задача – лицензирование скаковой дорожки. Это позволит вывести наше скаковое поле на новый уровень, что необходимо для испытания лошадей. Испытание – необходимый этап племенной работы. Ведь на племенном заводе мало получить качественных жеребят. Надо их воспитать, чтобы можно было предложить знающему покупателю, любителю или профессионалу. В СССР была налажена система племенной работы. Все лошади проходили полевые испытания, чтобы можно было понять, насколько хороши их физические возможности, их характер для тех или иных спортивных задач. Сейчас эта система только налаживается. Мы на 2015 год уже заявили свое скаковое поле для проведения испытаний спортивного молодняка Северо-Запада.



– Кто же этим занимается в «Ковчеге»?

– Ну, во-первых, Елена Николаевна Стулова; она за годы существования КСК стала тренером европейского уровня. Подросли и выучились наши девочки, ведь Молодежный клуб при КСК существует уже 12 лет. Но сейчас нам надо больше тренеров для воспитания лошадей. Ведь нам по статусу положены минимум 20 жеребят в год; с каждым нужно заниматься пять дней в неделю. Причем, для молодой лошади арабской породы всадник должен быть легким, до 40 кг. Значит, у нас должно быть не менее пяти квалифицированных всадников и

их юные помощники – подростки. Поэтому мы всерьез думаем об открытии спортивного интерната, где могли бы обучаться ребята со всей Ленинградской области. И дети малоимущих родителей, и сироты, и просто – фанаты лошадей. Таких немало. Дети получали бы профессиональное образование, потом продолжили бы учебу в университете им Лесгафта. У нас для открытия такой школы есть немало возможностей. Мы и название придумали – «Корабль спасения» («ковчег» – библейский корабль спасения); эту идею поддержал вице-губернатор Сергей Яхнюк.

– Кстати, почему в наших краях на конных соревнованиях разного рода мы видим в основном всадников женского пола, хотя в прежние времена жокеи были почти поголовно мужчинами?

– Так сложилось. На юге наоборот: всадники – мужчины. И когда мы впервые выехали с нашими лошадьми на Пятигорский ипподром, то наши девочки произвели фурор! И были не хуже парней. В конном спорте вообще не принято делить наездников по полу: кто ездит, тот и ездит. В успешности пары «человек-лошадь» слишком много составляющих, и пол всадника в эти составляющие не входит.

Остается пожелать «Ковчегу» счастливого плавания в бурных морях его нового будущего!

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора



Лето доброе

Лагерь по имени «Солнышко»

В редакцию пришло письмо... Обычно читательские письма дают повод для многих газетных публикаций; не исключение и эта. А пришло не одно, а сразу десять писем! Написанных корявеньким детским почерком, с традиционными ошибками, с рисунками и сердечками. И все – из лагеря «Солнышко».

Уже много лет, несмотря ни на какие изменения в законодательстве, в системе финансирования, да и во всей нашей жизни в целом, на базе педиатрического отделения Ломоносовской межрайонной больницы (ранее – Ломоносовской ЦРБ) летом открывается оздоровительный лагерь для детей. Ребятам в «Солнышке» проводят лечебно-оздоровительные процедуры, с ними занимаются воспитатели, развивают, играют, вместе осваивают навыки изготовления различных художественных поделок, бывают на экскурсиях, гуляют... Да, что греха таить – некоторым детям не хватает просто внимания старших, просто здорового питания! Короче, ребята полноценно проводят как минимум 21 день своих летних каникул. Здесь отдыхают те, кто часто болеет, дети с инвалидностью, а также те, у кого в семье есть временные трудности бытового характера.

Об этом лагере мы уже писали, освещая визит туда председателя благотворительного фонда «Место под солнцем» Ирины Григорьевны Дрозденко. Напомним: этот фонд оплачивает работу двух воспитателей лагеря; за счет средств обязательного медицинского страхования (ОМС) финансируется все остальное. Тогда Ирина Григорьевна и ее сотрудники привезли ребятам подарки и устроили яркий праздник. Сейчас в «Солнышке» отдыхает уже четвертая смена. Мы предложили ребятам поделиться своими впечатлениями о лагере. И они написали письма.

Вот что пишет девятилетний Саид Губайдуллин: «В этом лагере очень, очень хорошо. Мы ходим по паркам и еще мы ходим по городу, и кормят хорошо. Этот лагерь самый-самый-самый лучший на всем белом свете». ...Ну, взрослый бы сказал, что Саид немаленько преувеличил, но это ведь его личный опыт, как ему не поверить? Тем

более, что нарисовал себя самого улыбающегося, с мячом, и говорящего: «Как хорошо, что я приехал в этот лагерь!».

Дарья Колесова из Разбегаява, ровесница Саида, написала так: «Этот лагерь не только интересный, но и оздоровительный! Тут нас окружают доктора, наверху там больные маленькие детки со своими мамами! Тут очень добрые доктора! Тут прекрасно кормят! Этот лагерь просто класс!» ...Добрые доктора – это заведующая отделением Ольга Юрьевна Протопопова и старейший педиатр района Антонина Васильевна Зубовская, медсестрички и нянечки.

Восьмилетняя Оля Фонарь из Гостилиц пишет: «В лагере очень хорошо. Я здесь играю, рисую, веселюсь, занимаюсь, увлекаюсь. Ходим повсюду, ухаживаем за природой. Мы много здесь узнаем».

Цель этого не совсем обычного детского лагеря – двоякая: подлечить, оздоровить, но и научить, воспитать, развить. Поэтому так много ребят гуляют по прекрасному, полному истории городу Ломоносову-Ораниенбауму, посещают городской и районный музеи, где для них не только проводят тематические экскурсии, но и дают примерить старые каски, а то и поддержать ружье, с которым еще их прапрадеды воевали. В детской библиотеке, куда регулярно ходят дети, происходит бесценное для их «компьютерного» поколения погружение в прекрасный и таинственный мир настоящих книг.

Зашли наши юные корреспонденты во время одной из прогулок по городу и к нам в редакцию. Главный редактор Александр Павлович Грушин рассказал им, как делается газета, показал наше оборудование, ответил на вопросы любопытных гостей.

«Ухаживают за природой» дети регулярно: в маленьком дворе отделения у них есть подшефная



Детские письма



Председатель благотворительного фонда «Место под солнцем» Ирина Григорьевна Дрозденко в гостях у «Солнышка».



Дети из «Солнышка» в районном краеведческом музее. Экскурсию ведет главный хранитель Анатолий Акимович Тиунов



Ребятня клумба



В редакции газеты «Ломоносовский районный вестник»

клумба, которую поливают, пропалывают, которой любят и вдыхают аромат цветов из смены в смену. Цветы для клумбы подарили сотрудники ЗАО «Победа», за что и дети, и воспитатели им очень благодарны.

А вот что пишет про занятия в лагере десятилетняя Маша Фонарь: «...Мы рисуем, занимаемся лепкой из пластилина и соленого теста, делаем разные поделки из бумаги и дерева». И действительно, чему только не научатся ребята за смену: ведь воспитатели Светлана Игоревна Ревина и Ирина Владимировна Коряковцева – педагоги Центра детского творчества, люди творческие, на все руки мастера, с удовольствием не просто обучают разнообразным техникам, но и вовлекают ребят в чудесный мир творчества, заражают его духом. Недаром Оля написала «увлекаюсь», ведь любовью к рукоделию, раз в жизни прикоснувшись, можно «заболеть» на всю жизнь; но это хорошая, добрая «болезнь»! Ребята даже удивляются: «Вот что мы можем!».

Ваня Володин приехал в лагерь с другом из интерната «Красные зори». Они самые старшие в этой компании, оба – большие любители посидеть в интернете. Но так уж устроен лагерь, что и им приходится выбираться из виртуального мира, чтобы заметить

вокруг птиц, красивый парк, цветы, влиться в неугомонную компанию младших ребят. И отношения в этой небольшой, разношерстной компании складываются самые добрые. Ну, и на здоровье!

Надежда КИР ДЕЕВА



В детской библиотеке г. Ломоносов

Телевизор для ребят

Нужен ли детям телевизор? В дождливую погоду, когда нельзя гулять – нужен. Больному ребенку, не выходящему на улицу, – нужен. Посмотреть добрый детский фильм – нужен. А если еще можно и показать детям какую-нибудь развивающую программу – то очень нужен!

В педиатрическом отделении Ломоносовской межрайонной больницы о новом телевизоре давно мечтали. Обращались к благотворителям, выслушивали обещания. Пока не узнал о том, что детям нужен телевизор, генеральный директор ОАО «Управляющая компания по обращению с отходами в Ленинградской области» Денис Фликов. И уже через пару дней он и его заместитель Виталий Дорожкин уже выгружали огромный ящик из машины во дворе педиатрического отделения. Сами дотащили,

сами установили, тут же включили: «Готово!». Бывшие в тот день на дежурстве врачи и сестрички только охнуть успели. Огромный «Филипс» не только телепрограммы транслирует, но и оборудован медиаплеером и может подключаться к компьютеру. Вернулись дети с прогулки – и увидели это чудо техники!

А пока дети гуляли, у взрослых были свои разговоры. Заместитель главного врача по детству и родовспоможению Татьяна Будкевич показала гостям отделение, рассказала и о том, что сде-

лано, и о нуждах; председатель комитета социальной защиты населения Александр Станкевич дополнил ее рассказ. Руководители ОАО «Управляющая компания по обращению с отходами в Ленинградской области» с искренним вниманием выслушали и обещали подумать, чем еще можно помочь самым старшим и самым младшим гражданам района. Надеемся, что обещания перерастут в добрые дела.

Надежда КИР ДЕЕВА, фото автора



Вести из поселений

Праздник книжки в Гостилицах

«Книжный путь («Bookway») – праздник читающего человека в классическом пейзаже» – с такой программой приехала к нам команда «Книжного пути – 2014». В команду входили дети вместе с библиотекарями из Тосно, Приозерска, Волхова, Сланцев, Тихвина, Вырицы. И, конечно, из ЛОДБ (Ленинградская областная детская библиотека): директор Куракина Майя Сергеевна и библиотекарки Тихонова О.А., Кузьмина Е.В., Дружинина А.П. А также преподаватель Университета культуры Степанова Людмила Валентиновна, директор районной Ломоносовской библиотеки имени Рубакина Еганова Н.И. В команде «Книжного пути – 2014» были писатели Ася Петрова, Дарья Вильке, Махотин Сергей Анатольевич, Пирютко Юрий Минаевич.

Приехав в Гостилицы, все отправились на экскурсию по дворцово-парковому ансамблю. Погода нас не очень радовала, но настроение было отличное. Посмотрели старинную церковь, знаменитый жернов Миниха и пруд Миниха. Детей очень удивили гуси возле церкви. Когда-то гуси спасли Рим; может быть, они и нас охраняют. После экскурсии по парку все пошли в Гостилицкую сельскую библиотеку. В библиотеке посмотрели экспонаты небольшого краеведческого музея и, конечно, макет деревянного дворца Разумовских XVIII в.

Ю.М. Пирютко, историк – краевед Санкт-Петербурга и Ленинградской области, хранитель Некрополя, рассказал о Р.К. Арескине (Эрскине) и о Б.Х. Минихе и о том, что они похоронены в Александрово-Невской лавре.

Затем отправились в Дом культуры, где уже нас ждали. Возле Дома культуры установили баннеры. В зале на полу разложили ковры, а на них подушки. Пришли дети из оздоровительного лагеря «Солнышко», мамы с маленькими детьми, дети, которые не посещают лагерь, и даже взрослые пришли послушать и посмотреть. Среди них была Яковлева Александра Степановна, почетный житель Гостилицкого поселения, ветеран Великой Отечественной войны. Она подарила папку со своими воспоминаниями.

Все разделись по группам, в каждой группе разложили книги, любой мог взять, посмотреть и почитать понравившуюся ему книгу, читали выдержки из классики: Пушкина, Достоевского и других. Беседовали с писателями нашего времени.

В конце этого праздника всех наградили подарками и значками. И, конечно, было фото на память.

Заведующая Гостилицкой библиотекой
В.Н. БОНДАРЕНКО

Пляжный футбол:
OPEN GRAND IZHORA!

19 июля в Ломоносовском районе был впервые проведен турнир по пляжному футболу OPEN GRAND IZHORA. Турнир проходил на центральном пляже поселка Большая Ижора. Спортивный праздник был организован по инициативе жителей поселка Большая Ижора при участии администрации Большежорского городского поселения и при поддержке Всероссийской Полицейской Ассоциации (ВПА).

В соревнованиях приняли участия 6 мужских любительских команд из Ленинградской области. Организаторы соревнований разделили команды спортсменов beach soccer на 2 группы, по 3 команды в каждой группе. Из каждой группы 2 лучшие команды вышли в Золотой Плей-офф, где и определились победители.

Первое место заняла команда «Сосновый Бор», на втором месте команда «Большая Ижора» и третье место досталось команде «Косогор». Все команды были награждены памятным призами, а победителям был вручен особый приз.

Один из организаторов турнира, Евгений Борисов, только что вернулся с крупного спортивного форума – Европейские Игры среди полицейских и пожарных (Брюссель, Бельгия). Евгений в составе команды полицейских России завоевал бронзовую награду по борьбе дзюдо. На торжественной церемонии открытия турнира по пляжному футболу OPEN GRAND IZHORA от лица руководства Всероссийской Полицейской Ассоциации Евгений Борисов был награжден медалью. Награду вручил Валерий Муравьев, многократный чемпион мира и Европы по дзюдо и самбо, зам. председателя спорткомитета России ВПА МПА, давний наставник Евгения по дзюдо.

Евгений Борисов – организатор турнира OPEN GRAND IZHORA:

«Во-первых, хочется поздравить всех ребят с прекрасным спортивным праздником.

Самое главное, что команды не разочаровались в своих возможностях. Все это помогло нам сделать большой шаг вперед, чему мы, безусловно, очень рады. Что касается матчей, мы все готовились к серьезной борьбе. Видно, что все ребята играющие, и хорошая оборона. Надеюсь, что этот турнир будет некой отправной точкой для будущего поступательного движения моих единомышленников. Думаю, у нас все впереди!»

Валерий Муравьев – чемпион мира и Европы по дзюдо и самбо, зам. председателя спорт комитета России ВПА МПА:

«Сегодня мы видели азартные, захватывающие футбольные поединки. Этот турнир, призван стать традиционным мероприятием, проводимым на регулярной основе и способствующим объединению представителей различных социальных и возрастных групп населения, приобщению молодежи к здоровому образу жизни, стимулированию развития доступной спортивной культуры, воспитывающим чувство национальной общности. В таком благородном начинании необходима весомая поддержка местной администрации. Мы со стороны ВПА всегда готовы и будем поддерживать подобные мероприятия»

Северо-Западный межрегиональный Фонд поддержки развития дзюдо, пресс-атташе Виктория ПАЛКИНА



главная 31 августа
РОЛЬ В 12.00
детская студия театра, кино и телевидения

интерактивный праздник

для детей

«АКАДЕМИЯ ЧУДЕС»

- интерактивная программа
- конкурсы и игры
- бесплатный аквагим
- мастер-классы для детей (Город мастеров)

Площадь перед районным центром культуры и молодёжного творчества Ломоносовского района,

д. Горбунки, д5\1



<https://vk.com/kinogorbtv>